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12 kap. Export m.m.  
 
Inledande bestämmelser 
 
1 § 
[2620] I 4 kap. 12 § [1838] tullagen (2000:1281) finns bestämmelser om export 
m.m. 
 I 33 § [2033] tullförordningen (2000:1306) finns bestämmelser om export och 
återexport. 
 
1 a § 
[2620 A] I Tullverkets föreskrifter och allmänna råd (TFS 2007:6) om tillämpning 
av EG:s exportkontrollsystem ([2663 A] o.f.) finns bestämmelser som kompletterar 
bl.a. de bestämmelser som finns i detta kapitel. TFS 2007:7. 
 
2 § 
[2621] I 11 kap. finns bestämmelser om förfarandet då varor deklareras för export 
inom ramen för tullförfarandet passiv förädling. 
 Särskilda bestämmelser om export av elektrisk energi finns i 17 kap. 
 
Allmänt om tulldeklaration för export 
 
3 § 
[2622] Av artikel 59 [159] i förordning (EEG) nr 2913/92 framgår att den som vill 
exportera en vara till tredje land skall lämna en tulldeklaration för export. Av artikel 
61 [161] i samma förordning framgår att en tulldeklaration kan lämnas skriftligt, 
elektroniskt, muntligt eller genom annat handlande. TFS 2006:12. 
 
3 a § 
[2622 A] En skriftlig tulldeklaration skall lämnas på ett eller två blad av 
enhetsdokumentet om det inte finns bestämmelser som medger annat. I bilagorna A 
[2881] och B ([2882] o.f.) finns uppgift om vilket eller vilka blad av 
enhetsdokumentet som skall användas i olika fall. 
 En skriftlig tulldeklaration får lämnas på det med stöd av avtalet mellan parterna i 
Nordatlantiska fördraget om status för deras styrkor (Nato SOFA) fastställda 
formuläret 302, om varor exporteras av en militär styrka och avtalet mellan de stater 
som är parter i Nordatlantiska fördraget och de andra stater som deltar i Partnerskap 
för fred om status för deras styrkor (PFF-avtalet) är tillämpligt. 
 Regler om förfarandet vid temporär export med användning av en ATA-carnet 
finns i artiklarna 797 [1311] och 798 [1312] i förordning (EEG) nr 2454/93. TFS 
2006:12. 
 
Allmänna råd 
[2622 A:1] Om utfartstullkontoret är beläget i en annan medlemsstat i Europeiska unionen, 
bör exportören innan varorna exporteras förvissa sig om att denna medlemsstat accepterar 
formulär 302 som en tulldeklaration vid export. Om formulär 302 inte accepteras av denna 
medlemsstat, bör användandet av formuläret som tulldeklaration undvikas. TFS 2006:12. 
 
3 b § 
[2622 B] Av 2 kap. 2 § [1809] andra stycket tullagen (2000:1281) följer att en 
tulldeklaration för export får lämnas genom ett elektronisk dokument till 
tulldatasystemet om exportören eller ett ombud som denne anlitar har tillstånd till 
elektronisk uppgiftslämning vid export. TFS 2006:12. 
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4 § 
[2623] I artikel 226 [734] i förordning (EEG) nr 2454/93 finns bestämmelser om i 
vilka fall tulldeklaration för export får lämnas muntligt. I sådana fall får en 
tulltjänsteman upprätta ett exportdokument på grundval av de lämnade uppgifterna. 
Om ett sådant dokument upprättas, skall deklaranten ges tillfälle att bekräfta 
riktigheten i de antecknade uppgifterna genom en underskrift. 
 Ett tullkontor får tillåta att en vara deklareras muntligt i fall som avses i artikel 
226 d [734] i förordning (EEG) nr 2454/93. TFS 2006:12. 
 
5 § 
[2624] I artikel 231 [739] i förordning (EEG) nr 2454/93 finns bestämmelser om i 
vilka fall varor får deklareras för export genom annat handlande. 
 Ett tullkontor får tillåta att en vara deklareras genom annat handlande i fall som 
avses i artikel 231 d i nämnda förordning. TFS 2006:12. 
 
Uppgiftsskyldighetens omfattning 
 
6 § 
[2625] En tulldeklaration för export skall innehålla de uppgifter som framgår av 
bilaga B ([2882] o.f.). TFS 2007:13. 
 
7 § 
[2626] Om en exportsändning innehåller varor, som i faktura eller annan 
motsvarande handling är särskilt upptagna med värden av högst 5 000 kronor, får 
dessa varor, oavsett hur de klassificeras, i tulldeklarationen sammanräknas till en 
varupost. Varuposten tas upp under den varukod enligt vilken huvuddelen av 
sändningen efter värdet räknat skall klassificeras.  
 Varor för vilka exportrestriktioner gäller eller för vilka exporttullar skall tas ut 
skall alltid deklareras till sina respektive varukoder. I fråga om jordbruksprodukter 
gäller ytterligare krav på uppdelning i olika varuposter enligt 6 § Statens 
jordbruksverks föreskrifter (SJVFS 1998:88) om systemet med import- och 
exportlicenser och förutfastställelselicenser för jordbruksprodukter (TFH V:1 [956]). 
TFS 2007:13. 
 
Allmänna råd 
[2626:1] Om en exportsändning innehåller varor som klassificeras enligt samma nummer i 
Kombinerade nomenklaturen, har samma bestämmelseland och exporteras under samma 
förfarandekod och för vilka i övrigt gäller samma villkor, bör de i tulldeklarationen 
sammanräknas till en enda varupost eller i övrigt så få varuposter som möjligt. TFS 2007:13. 
 
8 § 
[2627] Ett tullkontor kan för viss exportör medge att uppgift om varumottagarens 
namn och adress inte behöver lämnas i tulldeklarationen, om uppgiftslämnaren av 
sekretesskäl begär detta. Tulldeklarationen kan i sådant fall endast lämnas på 
enhetsdokumentet och inte genom ett elektroniskt dokument. Uppgiftslämnaren 
skall lämna uppgiften på annat sätt, om tullkontoret begär det. TFS 2007:13. 
 
9 § 
Paragrafen har upphört att gälla enligt TFS 2006:29. 
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Elektronisk tulldeklaration 
 
10 § 
[2629] En tulldeklaration för export som lämnas via EDIFACT skall förses med ett 
tullid ur den tullidserie som Tullverket har tilldelat exportören. Om deklarationen 
lämnas genom ombud för en exportör, som också har tillstånd till elektronisk 
uppgiftslämning via EDIFACT, får tullid hämtas ur vilken som helst av 
tullidserierna. En tulldeklaration som lämnas via Tullverkets Internetdeklaration får 
ett tullid genom systemet. 
 En tulldeklaration kan överföras till tulldatasystemet innan exporten är avsedd att 
ske. Av 2 kap. 6 § [1813] tullagen (2000:1281) framgår att tullklareringen av den 
deklarerade varan i sådana fall sker först när exportören eller någon som företräder 
denne lämnat en särskild begäran om tullklarering under åberopande av 
deklarationens tullid. TFS 2007:13. 
 
11 § 
[2630] Tulldatasystemet fördelar en elektronisk tulldeklaration i kontrollhänseende 
till röd eller grön kanal. Ett ärende som har fördelats till röd kanal handläggs i regel 
av en tulltjänsteman. Tullverket avgör om ärenden som fördelats till grön kanal ska 
handläggas av en tulltjänsteman eller genom automatklarering. 
 Exportören eller ombud som denne anlitar kan i det elektroniska dokumentet ge 
ytterligare förutsättningar för kanalfördelningen. Följande tvåställiga sifferkoder ska 
då användas. 
 00 Inga exportrestriktioner 
 01 Exportrestriktioner, villkoren uppfyllda 
 10 Inga exportrestriktioner, kontakta meddelandeavsändaren 
 11 Exportrestriktioner, villkoren uppfyllda kontakta meddelandeavsändaren 
 12 Exportrestriktioner, villkoren inte uppfyllda 
 13 Exportlicens 
 14 Exportlicens, kontakta meddelandeavsändaren 
 15 Ansökan om vissa Tullverkets tillstånd 
 16 Exportbidragsärende som ska kompletteras, kontakta exportbidragsgruppen 
för klarering 
 Koderna 10, 11, 12, 13, 14, 15 och 16 gör att ärendet fördelas till röd kanal. TFS 
2007:29. 
 
Allmänna råd 
[2630:1] Ärenden som tulldatasystemet fördelat till grön kanal bör automatklareras och endast 
undantagsvis handläggas av en tulltjänsteman. TFS 2007:13. 
 
12 § 
[2631] Av 2 kap. 6 § [1813] tullagen (2000:1281) framgår att Tullverket handlägger 
en tulldeklaration för export, som lämnats genom ett elektroniskt dokument till 
tulldatasystemet, i sak först sedan exportören eller någon som företräder denne 
begärt tullklarering under åberopande av deklarationens tullid. Begäran om 
tullklarering får endast ske om uppgiftslämnaren har fått ett svarsmeddelande från 
tulldatasystemet om att tulldeklarationen tagits emot av systemet och accepterats för 
vidare bearbetning. 
 Begäran om tullklarering skall ske hos tullkontoret för den ort där varan finns. I 
övrigt gäller reglerna i 18—21 §§. Begäran om tullklarering kan framställas i 
tullkontorets expeditionslokal. Skriftlig uppgift om ärendets tullid skall då lämnas. 
Tullid skall anges så att det på ett enkelt och otvetydigt sätt kan säkerställas att 
samtliga i handlingen angivna poster blir klarerade. 
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 När en tulldeklaration lämnats via EDIFACT kan tullklarering även begäras 
genom ett elektroniskt dokument via EDIFACT (meddelande UBK). I sådant fall 
skall uppgift lämnas i kodform (godslokalkod) om den plats där varan finns när 
tullklarering skall ske. Godslokalkoder finns med i den förteckning över 
tullklareringsområden som Tullverket ger ut i enlighet med 4 § [4604] Tullverkets 
föreskrifter (TFS 2005:28) om beslut om tullklareringsområden samt i den 
förteckning över tillfälliga lager m.m. som Tullverket håller tillgänglig på 
webbplatsen tullverket.se. TFS 2007:13. 
 
Allmänna råd 
[2631:1] Tullverkets blankett Fordonsanmälan (Tv 650.1) bör användas när uppgift om tullid 
lämnas. Annan handling som innehåller de uppgifter som finns i den blanketten får användas. 
TFS 2007:13. 
 
12 a §  
[2631 A] Tullklarering skall begäras inom 40 dagar från den dag då den elektroniska 
tulldeklarationen överfördes. Om varorna som avsågs i deklarationen skall 
exporteras därefter, måste en ny tulldeklaration lämnas. 
 Den som lämnat en elektronisk tulldeklaration utan att sedan begära tullklarering 
inom föreskriven tid skall på begäran lämna närmare upplysningar om 
omständigheterna till Tullverket. TFS 2007:13. 
 
13 § 
[2632] Om tulldatasystemet på grund av tekniskt fel eller av annan orsak inte är 
tillgängligt från det tullkontor där tullklareringen skall ske, skall exportören eller den 
som företräder denne lämna en skriftlig begäran om tullklarering till 
exporttullkontoret. Tillgängliga handlingar för exporten eller transporten av varan, 
såsom fraktsedel eller faktura, skall visas upp om inte annat meddelats i tillståndet 
till elektronisk uppgiftslämning. För begäran om tullklarering gäller i övrigt de 
villkor och bestämmelser som framgår av 12 § första och andra stycket samt 12 a §. 
TFS 2007:13. 
 
Övriga regler om tulldeklaration och tullklarering 
 
14 § 
[2633] När en tulldeklaration för export lämnas till Tullverket skall varan finnas 
tillgänglig för kontroll för exporttullkontoret.  
 Om en tulldeklaration lämnats på enhetsdokumentet, skall tulltjänstemannen 
registrera de uppgifter som behövs i tulldatasystemet. Med stöd av den behandling 
av uppgifterna som sker i systemet skall exporttullkontoret i den utsträckning som 
behövs kontrollera om uppgifterna i deklarationen är riktiga och om det finns något 
hinder för exporten (exportkontroll). Motsvarande prövning skall göras i fråga om 
en elektronisk tulldeklaration. I fall som avses i 13 § skall tullkontorets 
exportkontroll ske på grundval av tillgängliga handlingar och eventuell 
undersökning av varan. 
 Om exporttullkontoret finner att det inte finns något hinder för exporten, skall 
tulldeklarationen behandlas i enlighet med artikel 792 [1306] i förordning (EEG) nr 
2454/93. 
 I de fall tulldeklaration för export lämnas genom ett elektroniskt dokument får 
trafikanten ett exportföljedokument enligt bilaga 45c [1495 C] till förordning (EEG) 
nr 2454/93 som skrivs ut ur tulldatasystemet. TFS 2007:13. 
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15 § 
[2634] Den som deklarerat en vara för export skall, om Tullverket begär det, vid 
tullklareringen visa fraktsedel eller annan motsvarande handling. Sådan handling 
behöver dock inte visas om lastspecifikation enligt andra stycket lämnas. 
 Om varan redan är lastad i fordon, container eller annan motsvarande lastenhet 
när tulldeklarationen lämnas skall manifest eller annan förteckning över innehållet 
(lastspecifikation) lämnas till Tullverket i ett exemplar för hela lasten. 
Lastspecifikation behöver inte lämnas om hela lasten omfattas av en enda 
tulldeklaration som lämnas skriftligt. 
 När blad 3 av enhetsdokumentet eller motsvarande visas vid utfartstullkontor som 
är beläget inom Sverige skall lastspecifikation lämnas i ett exemplar för hela lasten. 
Lastspecifikation behöver inte lämnas om hela lasten omfattas av en enda 
tulldeklaration. Av artikel 793a [1307 A] i förordning (EEG) nr 2454/93 framgår 
vilka åtgärder som utfartstullkontoret skall vidta. Om exportdeklarationen lämnas 
för en svensk persons räkning och artikel 793a.6 [1307 A], 793b [1307 B] eller 793c 
[1307 C] i förordning (EEG) nr 2454/93 tillämpas och både utfartstullkontoret och 
exporttullkontoret är beläget i Sverige, återlämnas blad 3 av enhetsdokumentet vid 
utfartstullkontoret endast om det begärs av deklaranten på det sätt som sägs i artikel 
793a.2 i nämnda förordning. 
 Om en utskrift ur tulldatasystemet presenteras i stället för blad 3 av 
enhetsdokumentet skall denna påtecknas av Tullverket i nedre högra hörnet. TFS 
2007:13. 
 
16 § 
[2635] Av artikel 68 [168] i förordning (EEG) nr 2913/92 framgår att exportören på 
anmodan av exporttullkontor eller utfartstullkontor skall lämna de ytterligare 
uppgifter som behövs för kontroll av tulldeklarationen.  
 
17 § 
[2636] I de fall exporttull tas ut skall tulltaxeringsbeslutet meddelas av Tullverket 
genom tulldatasystemet i samma handling som tullräkning eller tullkvitto. I vissa fall 
meddelas tulltaxeringsbeslutet på ett blad av tulldeklarationen eller genom en 
utskrift av ärendet ur tulldatasystemet. 
 Tulltaxeringsbeslutet skall anses meddelat den dag då tullräkningen eller 
tullkvittot ställs ut. När tulltaxeringsbeslutet meddelas på ett blad av 
tulldeklarationen eller genom en utskrift av ärendet ur tulldatasystemet skall beslutet 
anses meddelat den dag då beslutet har fattats, enligt vad som antecknats eller 
stämplats på eller i övrigt framgår av handlingen. Föreskrifter om tullräkning och 
tullkvitto finns i 19 kap. TFS 2007:13. 
 
Allmänna råd 
[2636:1] De allmänna råden till 7 kap. 28 § gäller även i de fall exporttull tas ut. 
 
Till vilket tullkontor skall exportdeklarationen lämnas? 
 
18 § 
[2637] Av artikel 161.5 [261] i förordning (EEG) nr 2913/92 framgår att 
tulldeklarationen för export skall inges vid det tullkontor som är ansvarigt för 
övervakning av den plats där exportören är etablerad eller där varorna packas eller 
lastas för att sändas på export. 
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 Särskilda föreskrifter gäller då varor deklareras för export och det är fråga om 
jordbruksprodukter som avses i Statens jordbruksverks föreskrifter (SJVFS 2004:35) 
om systemet med exportbidrag för jordbruksprodukter (TFH V:1 [1961] o.f.) eller 
krigsmateriel eller strategiska produkter. Bestämmelser om förfarandet vid export av 
varor med post eller järnväg finns i 15 respektive 16 kap. TFS 2007:13. 
 
Allmänna råd 
[2637:1] Enbart det förhållandet att en lastenhet lastas på ett transportmedel, exempelvis om 
en lastbil eller en container tas ombord på en färja, medför inte att varorna i lastenheten kan 
anses ha lastats för att sändas på export på den ort där sådan ombordtagning sker. 
 
19 § 
[2638] Av artikel 790 [1304] i förordning (EEG) nr 2454/93 framgår att, om första 
meningen i artikel 161.5 [261] i förordning (EEG) nr 2913/92 av administrativa skäl 
inte kan tillämpas, får exportdeklarationen inges till varje tullkontor i den berörda 
medlemsstaten som är behörigt för ärendet i fråga.  
 Administrativa skäl skall, med de undantag som framgår av 21 §, anses föreligga 
om en exportdeklaration på grund av tullkontorens begränsade öppettider inte kan 
inges till det första tullkontoret på vägen från den plats där exportören är etablerad 
till den plats där gemenskapens tullområde lämnas. 
 
20 § 
[2639] Av artikel 791.1 [1305] i förordning (EEG) nr 2454/93 framgår att, om det 
finns välgrundade och styrkta skäl, får en exportdeklaration tas emot vid ett annat 
tullkontor än det som anges i första meningen i artikel 161.5 [261] i förordning 
(EEG) nr 2913/92. Om undantag från tillämpningen av välgrundade och styrkta skäl 
är föreskrivet i 21 §. 
 Välgrundade och styrkta skäl skall anses föreligga bl.a. i det fall när det 
tullkontor som är ansvarigt för att övervaka den ort som exportören är etablerad på 
är beläget på ett visst avstånd och åt fel håll, vilket gör det oekonomiskt att tillämpa 
artikel 161.5 i förordning (EEG) nr 2913/92. Deklarationen får då godkännas av det 
första tullkontoret på vägen från etableringsorten till den plats där varorna lämnar 
gemenskapens tullområde.  
 På skriftlig framställning från exportör med återkommande export kan Tullverket 
på förhand pröva begäran om att med åberopande av artikel 791.1 första strecksatsen 
i förordning (EEG) nr 2454/93 få inge tulldeklaration för export till det förstnämnda 
tullkontoret. Ett medgivande av detta slag avser inte varor enligt 21 §. 
 Framställningen skall, förutom exportörens organisationsnummer med 
tilläggsnummer, firma och adress, innehålla skälen till varför exportören önskar 
deklarera varor för export vid ett annat tullkontor än det som anges i artikel 161.5 i 
förordning (EEG) nr 2913/92. Därutöver skall framställningen innehålla uppgift om 
varuslag, lastningsplatser, eventuellt ombud, transportväg och antal exporttillfällen 
hos berört tullkontor. TFS 2007:13. 
 
21 § 
[2640] Administrativa skäl enligt 19 § respektive välgrundade och styrkta skäl enligt 
20 § är inte tillämpliga då exporten avser 
 1. varor för vilka gäller exportrestriktioner, med undantag för sådana varor med 
dubbla användningsområden som anges i andra stycket,   
 2. varor som deklareras för export där det på grund av exporten görs anspråk på 
bidrag eller befrielse från eller återbetalning av tull eller annan skatt annan än sådan 
skatt som får dras av vid redovisning av skatt enligt mervärdesskattelagen 
(1994:200) (TFH II [6001] o.f.), 
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 3. varor för vilka exporttull skall tas ut, 
 4. varor som temporärt exporteras under tullförfarandet passiv förädling, om det 
inte av tillståndet till passiv förädling särskilt framgår att tulldeklaration får lämnas 
till annat tullkontor än det som avses i artikel 161.5 [261] i förordning (EEG) nr 
2913/92, eller 
 5. varor som exporteras eller återexporteras efter att ha varit införda under något 
tullförfarande med ekonomisk verkan, om det inte av tillståndet till tullförfarandet 
särskilt framgår att tulldeklaration för export eller anmälan om återexport får lämnas 
till annat tullkontor än det som avses i artikel 161.5 i förordning (EEG) nr 2913/92. 
 Administrativa skäl enligt 19 § respektive välgrundade och styrkta skäl enligt 
20 § är, utan hinder av vad som anges i första stycket 1, tillämpliga för produkter 
med dubbla användningsområden under förutsättning att varorna omfattas av ett 
globalt tillstånd till export eller till överföring inom Europeiska gemenskapen enligt 
3 § första stycket förordningen (2000:1217) om kontroll av produkter med dubbla 
användningsområden och av tekniskt bistånd (TFH V:3 [2453]). Administrativa skäl 
respektive välgrundade och styrkta skäl är även tillämpliga för produkter med 
dubbla användningsområden som omfattas av gemenskapens generella 
exporttillstånd enligt artikel 6.2 i eller bilaga II till förordning (EG) nr 1334/2000 
(TFH V:3 [1006] eller [1052]. TFS 2007:13. 
 
Förenklade förfaranden vid export 
 
Förenklat deklarationsförfarande 
 
22 § 
[2641] En ansökan om tillstånd enligt artikel 282 [791] i förordning (EEG) nr 
2454/93 för exportör att tillämpa förenklat deklarationsförfarande vid export skall 
göras till Tullverket. En ansökan skall göras på blanketten Ansökan om tillstånd till 
förenklat deklarationsförfarande vid export (Tv 404.3). Ansökan skall vara 
underskriven. Om sökanden är en juridisk person skall ansökan vara underskriven av 
en behörig firmatecknare. 
 Tillstånd medges endast om exportören har tillstånd till elektronisk 
uppgiftslämning vid export. TFS 2007:13. 
 
23 § 
[2642] Tillstånd till förenklat deklarationsförfarande får, med de undantag som följer 
av andra och tredje styckena, inte användas för 
 1. varor för vilka gäller exportrestriktioner, med undantag för sådana varor med 
dubbla användningsområden som anges i tredje stycket,  
 2. varor som deklareras för export där det på grund av exporten görs anspråk på 
bidrag eller befrielse från eller återbetalning av tull eller annan skatt annan än sådan 
skatt som får dras av vid redovisning av skatt enligt mervärdesskattelagen 
(1994:200) (TFH II [6001] o.f.) eller befrielse från skatt på grund av att varan 
omfattas av ett ledsagardokument av den typ som avses i kommissionens förordning 
(EEG) nr 2719/92 av den 11 september 1992 om ledsagardokument för flyttning av 
varor med punktskatteuppskov (TFH II [4101] o.f.), 
 3. varor för vilka exporttull skall tas ut, 
 4. varor som temporärt exporteras under tullförfarandet passiv förädling, om det 
inte av tillståndet till passiv förädling särskilt framgår att förenklat 
deklarationsförfarande vid export får tillämpas, eller 
 5. varor som exporteras eller återexporteras efter att ha varit införda under något 
tullförfarande med ekonomisk verkan, om det inte av tillståndet till tullförfarandet 
särskilt framgår att förenklat deklarationsförfarande vid export får tillämpas. 
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 Tullverket kan i särskilt fall medge tillstånd till förenklat deklarationsförfarande 
vid export som också är tillämpligt för sådana varor som anges i första stycket. 
 Förenklat deklarationsförfarande får, utan hinder av vad som anges i första 
stycket 1, användas för produkter med dubbla användningsområden under 
förutsättning att varorna omfattas av ett globalt tillstånd till export eller till 
överföring inom Europeiska gemenskapen enligt 3 § första stycket förordningen 
(2000:1217) om kontroll av produkter med dubbla användningsområden och av 
tekniskt bistånd (TFH V:3 [2453]). Förfarandet får även användas för produkter med 
dubbla användningsområden som omfattas av gemenskapens generella 
exporttillstånd enligt artikel 6.2 i eller bilaga II till förordning (EG) nr 1334/2000 
(TFH V:3 [1006] eller [1052]). TFS 2007:13. 
 
Allmänna råd 
[2642:1] Om det sökta tillståndet till förenklat deklarationsförfarande är avsett att användas 
för sådana varor som räknas upp i paragrafen och tillstånd är möjligt att medge enligt första 
stycket 2, 4 och 5 samt andra och tredje styckena, bör ansökan prövas med extra stor 
noggrannhet. Om tillståndet är avsett att användas för export av jordbruksprodukter i enlighet 
med Statens jordbruksverks föreskrifter (SJVFS 2004:35) om systemet med exportbidrag för 
jordbruksprodukter (TFH V:1 [1961] o.f.) eller Statens jordbruksverks föreskrifter (SJVFS 
1998:88) om systemet med import- och exportlicenser och förutfastställelselicenser för 
jordbruksprodukter (TFH V:1 [951] o.f.), bör samråd ske med Statens jordbruksverk. TFS 
2007:13. 
 
24 § 
[2643] Vid tillämpning av förenklat deklarationsförfarande skall exportören lämna 
en förenklad tulldeklaration på enhetsdokumentet som skall innehålla de uppgifter 
som framgår av bilaga B ([2882] o.f.). 
 Den förenklade tulldeklarationen skall lämnas på enhetsdokumentet blad 1 och 3. 
Därvid tillämpas 15 § första och andra styckena. 
 Om exporttullkontoret finner att det inte finns något hinder för export, behandlas 
den förenklade tulldeklarationen i enlighet med artikel 792 [1306] i förordning 
(EEG) nr 2454/93. 
 
25 § 
[2644] Exportören skall lämna en kompletterande tulldeklaration till Tullverket 
senast tio dagar efter den dag då varan frigjordes för export. Den kompletterande 
tulldeklarationen skall lämnas genom ett elektroniskt dokument via EDIFACT 
(meddelande UFF). Deklarationen handläggs av en tulltjänsteman eller genom 
automatklarering. Bestämmelserna i 11 § gäller även när en kompletterande 
tulldeklaration lämnas. TFS 2007:13. 
 
Godkänd exportör 
 
26 § 
[2645] Tillstånd enligt artikel 283 [792] i förordning (EEG) nr 2454/93 att tillämpa 
förfarandet med godkänd exportör kan ges till en exportör. Ett sådant tillstånd kan 
också ges till en speditör som på uppdrag av en exportör ombesörjer export av varor 
till tredje land från sitt lager eller andra av Tullverket anvisade eller godkända 
platser. 
 Tillstånd medges endast om företaget har tillstånd till elektronisk 
uppgiftslämning vid export. 
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 En ansökan om tillstånd att tillämpa förfarandet med godkänd exportör skall 
göras till Tullverket. En ansökan skall göras på blanketten Ansökan om tillstånd att 
tillämpa förfarandet med godkänd exportör (Tv 404.16). Ansökan skall vara 
underskriven. Om sökanden är en juridisk person skall ansökan vara underskriven av 
en behörig firmatecknare. TFS 2007:13. 
 
Allmänna råd 
[2645:1] Tillstånd bör kunna medges en speditör som träffat överenskommelse med en eller 
flera exportörer om att hos respektive exportör få disponera visst utrymme (lager) varifrån 
speditören i egenskap av ombud ombesörjer export av varor till tredje land. TFS 2006:4. 
 
26 a §  
[2645 A] Tullverket skall tilldela varje sådan plats som avses i 26 § en särskild 
godslokalkod. En godkänd exportör som har kvalitetssäkrat sina tullrutiner för 
export kan efter ansökan tilldelas en godslokalkod som gäller för flera lastplatser. En 
förutsättning för att använda en godslokalkod som gäller för flera lastplatser är att de 
kvalitetssäkrade tullrutinerna för export tillämpas. TFS 2006:4. 
 
27 § 
[2646] Tillstånd att tillämpa förfarandet med godkänd exportör får, med de undantag 
som följer av andra och tredje styckena, inte användas för 
 1. varor för vilka gäller exportrestriktioner, med undantag för sådana varor med 
dubbla användningsområden som anges i tredje stycket, 
 2. varor som deklareras för export där det på grund av exporten görs anspråk på 
bidrag eller befrielse från eller återbetalning av tull eller annan skatt annan än sådan 
skatt som får dras av vid redovisning av skatt enligt mervärdesskattelagen 
(1994:200) (TFH II [6001] o.f.) eller befrielse från skatt på grund av att varan 
omfattas av ett ledsagardokument av den typ som avses i kommissionens förordning 
(EEG) nr 2719/92 om ledsagardokument för flyttning av varor med 
punktskatteuppskov (TFH II [4101] o.f.), 
 3. varor för vilka exporttull skall tas ut, 
 4. varor som temporärt exporteras under tullförfarandet passiv förädling, om det 
inte av tillståndet till passiv förädling särskilt framgår att förfarandet med godkänd 
exportör får tillämpas, eller 
 5. varor som exporteras eller återexporteras efter att ha varit införda  under något 
tullförfarande med ekonomisk verkan annat än lagring i tullager, om det inte av 
tillståndet till tullförfarandet särskilt framgår att förfarandet med godkänd exportör 
får tillämpas. 
 Tullverket kan i särskilt fall medge tillstånd att tillämpa förfarandet med godkänd 
exportör som också får användas för sådana varor som anges i första stycket. 
 Förfarandet med godkänd exportör får, utan hinder av vad som anges i första 
stycket 1, användas för produkter med dubbla användningsområden under 
förutsättning att varorna omfattas av ett globalt tillstånd till export eller till 
överföring inom Europeiska gemenskapen enligt 3 § första stycket förordningen 
(2000:1217) om kontroll av produkter med dubbla användningsområden och av 
tekniskt bistånd (TFH V:3 [2453]). Förfarandet får även användas för produkter med 
dubbla användningsområden som omfattas av gemenskapens generella 
exporttillstånd enligt artikel 6.2 i eller bilaga II till förordning (EG) nr 1334/2000 
(TFH V:3 [1006] eller [1052]). TFS 2007:13. 
 
Allmänna råd 
[2646:1] Om det sökta tillståndet att tillämpa förfarandet med godkänd exportör är avsett att 
användas för sådana varor som räknas upp i paragrafen och tillstånd är möjligt att medge 
enligt första stycket 2, 4 och 5 samt andra och tredje styckena, bör ansökan prövas med extra 
stor noggrannhet. Om tillståndet är avsett att användas för export av jordbruksprodukter i 
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enlighet med Statens jordbruksverks föreskrifter (SJVFS 2004:35) om systemet med 
exportbidrag för jordbruksprodukter (TFH V:1 [1961] o.f.) eller Statens jordbruksverks 
föreskrifter (SJVFS 1998:88) om systemet med import- och exportlicenser och 
förutfastställelselicenser för jordbruksprodukter, bör samråd ske med Statens jordbruksverk. 
(TFH V:1 [951] o.f.) TFS 2007:13. 
 
28 § 
[2647] Bestämmelser om vad ett tillstånd att tillämpa förfarandet med godkänd 
exportör skall innehålla finns i artikel 287 [796] i förordning (EEG) nr 2454/93. I 
syfte att ange hur förpliktelserna enligt artikel 285 [794] i samma förordning skall 
uppfyllas, skall tillståndet bl.a. innehålla uppgift om den tidsfrist inom vilken den 
godkände exportören skall underrätta exporttullkontoret om sändningar som skall 
exporteras. Tillståndet skall, trots vad som anges i artikel 287 i nämnda förordning, 
inte innehålla uppgift om lämnande av kompletterande deklaration. 
 Utöver vad som anges i första stycket skall ett tillstånd innehålla uppgift om 
 — befrielse från kravet att lämna underrättelse, när sådan medgetts, 
 — vilket tullkontor som skall vara exporttullkontor och 
 — godslokalkod. TFS 2003:1. 
 
28 a § 
[2647 A] Den godkände exportören skall genom en elektronisk exportdeklaration 
med samtidig begäran om tullklarering (meddelande UGE) underrätta 
exporttullkontoret om sändningar som skall exporteras. Meddelandet utgör därvid 
sådan anmälan som avses i artikel 285.1 a [794] i förordning (EEG) nr 2454/93. 
Underrättelsen skall innehålla uppgift om godslokalkod samt tidpunkt då transporten 
skall påbörjas. 
 Transporten får påbörjas när den godkände exportören genom ett 
svarsmeddelande från tulldatasystemet har informerats om att ärendet har klarerats, 
såvida inte exporttullkontoret har meddelat att transporten inte får påbörjas. TFS 
2007:13. 
 
28 b § 
[2647 B] Tullverket kan medge befrielse från kravet att lämna underrättelse enligt 
artikel 285.2 [794] i förordning (EEG) nr 2454/93 för exportsändningar vars värde 
uppgår till högst 3 000 kronor. 
 Av artikel 285.2 andra stycket i nämnda förordning framgår att införandet av 
varorna i den godkände exportörens bokföring skall gälla som frigörande av varorna 
för export. TFS 2007:13. 
 
Allmänna råd 
[2647 B:1] Kvalitetssäkring av företagets rutiner bör som regel vara en förutsättning för att 
medge befrielse från kravet att lämna underrättelse. TFS 2003:1. 
 
29 § 
[2648] Bestämmelserna i 11 § gäller när förfarandet med godkänd exportör 
tillämpas. 
 
30 § 
[2649] Om den godkände exportören finner att en uppgift som lämnats i 
underrättelsen inte stämmer med det verkliga förhållandet, skall han omedelbart 
meddela detta till exporttullkontoret. TFS 2003:1. 
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31 § 
[2650] Om tulldatasystemet på grund av tekniskt fel inte är tillgängligt från det 
tullkontor där tullklarering skall ske, skall den godkände exportören lämna en 
skriftlig underrättelse enligt artikel 285.1 [794] a i förordning (EEG) nr 2454/93 
enligt vad som anges i tillståndet. TFS 2003:1. 
 
32 § 
[2651] Av artikel 286.1 [795] i förordning (EEG) nr 2454/93 framgår att blad 3 av 
enhetsdokumentet skall användas som bevis på utförseln. Den godkände exportören 
skall förse blad 3 med en särskild stämpel enligt vad som anges i artikel 286.2 b i 
samma förordning. Den hänvisning till införandet i den godkände exportörens 
bokföring, som enligt artikel 286.3 i nämnda förordning skall göras i blad 3, skall 
utgöras av ärendets tullid. 
 Uppgifter som enligt artikel 286 i nämnda förordning skall finnas i blad 3 får 
efter medgivande från Tullverket produceras i den godkände exportörens 
datasystem. 
 Efter medgivande från Tullverket får i stället för blad 3 användas ett 
kommersiellt eller administrativt dokument som uppfyller kraven i 33 §. TFS 
2007:13. 
 
Allmänna råd 
[2651:1] Blad 3 bör tas ut som en utskrift ur den godkände exportörens datasystem. TFS 
2003:1. 
 
32 a § 
[2651 A] Blad 3 behöver inte tas ut och uppvisas för utfartstullkontoret om 
 — exporttullkontoret och utfartstullkontoret är samma tullkontor och 
 — exportdeklarationen lämnas för en svensk persons räkning i fall där artikel 
793a.6 [1307 A], 793b [1307 B] eller 793c [1307 C] i förordning (EEG) nr 2454/93 
tillämpas.  
 Om den godkände exportören i fall som avses i första stycket anser att han 
behöver en sådan påteckning som anges i artikel 793a.2 i nämnda förordning, skall 
han ta ut blad 3 och stämpla och fylla i det enligt vad som anges i 32 §. Blad 3 skall 
inte följa med transporten utan i stället lämnas till exporttullkontoret för påteckning. 
TFS 2007:13. 
 
Allmänna råd 
[2651 A:1] Enligt bestämmelserna i artikel 793.3 [1307] i förordning (EEG) nr 2454/93 utgör 
ett påtecknat blad 3 bevis om varors fysiska utförsel. I vissa länder kan blad 3 användas som 
verifikation i exportörens skatteredovisning. Undantag från kravet på att ta ut blad 3 har 
därför begränsats till att gälla exportdeklarationer som lämnas för en svensk persons räkning. 
TFS 2003:1. 
 
32 b § 
[2651 B] När befrielse från kravet att lämna underrättelse enligt 28 b § tillämpas för 
en exportsändning som lämnar EG:s tullområde från en annan medlemsstat, skall ett 
kommersiellt eller administrativt dokument användas i stället för blad 3 enligt vad 
som anges i 33—35 §§ med undantag av uppgift om tullid. Dokumentet skall 
dessutom innehålla följande uppgifter 
 — sändningens identifierings- eller referensnummer i tillståndshavarens 
bokföring, 
 — bokföringsdag och 
 — varans order- eller fakturanummer eller annat identifieringsnummer. 
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 Om exporten inte till någon del innebär transport inom en annan medlemsstat, 
behöver den som för ut varan endast styrka för utfartstullkontoret att varan tillhör en 
godkänd exportör som har medgetts befrielse enligt 28 b §. TFS 2003:1. 
 
Allmänna råd 
[2651 B:1] Att exporterade varor tillhör en godkänd exportör som har medgetts befrielse från 
kravet att lämna underrättelse kan lämpligen styrkas genom medföljande frakthandling eller 
annan handling där tillståndshavarens namn framgår. TFS 2003:1. 
 
32 c § 
[2651 C] En kompletterande tulldeklaration skall inte lämnas när underrättelse har 
skett enligt 28 a § eller när befrielse från kravet att lämna underrättelse för en 
sändning har tillämpats enligt bestämmelserna i 28 b §. TFS 2003:1. 
 
Administrativ ordning då ett kommersiellt eller administrativt dokument som 
ersätter blad 3 avlämnas till utfartstullkontor 
 
33 § 
[2652] Om förfarandet med godkänd exportör eller förenklat deklarationsförfarande 
tillämpas skall ett utfartstullkontor godta att ett kommersiellt eller administrativt 
dokument avlämnas som ersätter blad 3 av enhetsdokumentet under förutsättning att 
det innehåller följande uppgifter 
 — varuslag, 
 — varornas klassificering enligt den Kombinerade nomenklaturen, 
 — godsmärkning, kollis antal och slag, 
 — bestämmelseland, 
 — exporttullkontorets stämpel och tulltjänstemans signatur eller i de fall 
förfarandet med godkänd exportör tillämpas påteckning med den speciella stämpel 
som anges i artikel 286.2 b [795] i förordning (EEG) nr 2454/93, 
 — tillståndsnummer och att det är Tullverket som har utfärdat tillståndet, 
 — påteckning med "FÖRENKLAD EXPORT" samt 
 — tullid. 
 Uppgifterna skall vara angivna på ett sådant sätt att de kan läsas på ett enkelt och 
otvetydigt sätt. Om möjligt skall stämpeln finnas i övre högra hörnet. TFS 2007:13. 
 
34 § 
[2653] I de fall förenklat deklarationsförfarande tillämpas skall utfartstullkontoret 
acceptera ett administrativt eller kommersiellt dokument som ersätter blad 3 av 
enhetsdokumentet, om det inte är helt uppenbart att dokumentet inte uppfyller 
kraven i 33 § och deklaranten själv kan konstatera detta. TFS 2007:13. 
 
35 § 
[2654] Om förfarandet med godkänd exportör tillämpas och ett administrativt eller 
kommersiellt dokument som ersätter blad 3 av enhetsdokumentet som inte uppfyller 
kraven i 33 § presenteras vid utfartstullkontoret, skall utfartstullkontoret inte 
godkänna dokumentet. 
 Utfartstullkontoret skall därvid ange en motivering till varför dokumentet inte 
kan godkännas. Motiveringen får vara muntlig. 
 En ny exportdeklaration enligt normalförfarandet skall lämnas till 
utfartstullkontoret. TFS 2007:13. 
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Lokalt klareringsförfarande med periodisk deklaration 
 
36 § 
[2655] En ansökan om tillstånd att tillämpa lokalt klareringsförfarande vid export 
med periodisk deklaration skall göras skriftligen till Tullverket. 
 Tillstånd medges endast om den sökande har tillstånd till elektronisk 
uppgiftslämning vid export och har kvalitetssäkrats för tullrutinen export enligt 
servicetrappans kvalitetssäkringsprogram. TFS 2007:13. 
 
Allmänna råd 
[2655:1] Om det sökta tillståndet till lokalt klareringsförfarande vid export med periodisk 
deklaration är avsett att användas för sådana varor som räknas upp i 27 §, bör ansökan prövas 
med extra stor noggrannhet. Om tillståndet är avsett att användas för export av 
jordbruksprodukter enligt 27 § första stycket 2, bör samråd ske med Statens jordbruksverk. 
TFS 2007:13. 
 
37 § 
[2656] Den som getts tillstånd att tillämpa lokalt klareringsförfarande vid export 
med periodisk deklaration är skyldig att följa de villkor som meddelats i tillståndet. 
TFS 2007:13. 
 
38 § 
[2657] Tillståndshavaren skall vara befriad från kravet att underrätta behörigt 
tullkontor varje gång som varor förflyttas enligt vad som anges i artikel 285.2 [794] 
i förordning (EEG) nr 2454/93. 
 
39 § 
[2658] Tillståndshavaren skall ha en bokföring i en av Tullverket godkänd ordning. 
Tillståndshavaren skall ha sin bokföring så ordnad att innehållet i varje enskild 
försändelse kan identifieras i bokföringen. Av artikel 285.1 b [794] i förordning 
(EEG) nr 2454/93 framgår att bokföringen skall ange bokföringsdatum samt 
uppgifter som krävs för varornas identifiering för att göra det möjligt för 
tullmyndigheten att övertyga sig om att exporten genomförs enligt föreskrifterna. 
För att en säker identifiering skall kunna verkställas krävs att exportens 
ordernummer, fakturanummer eller annat identifieringsnummer anges i bokföringen. 
TFS 2007:13. 
 
Allmänna råd  
Allmänna råden har upphört att gälla enligt TFS 2007:13. 
 
40 § 
[2659] Om exporten i sin helhet genomförs inom det svenska tullområdet behöver 
för utfartstullkontoret endast på lämpligt sätt styrkas att varan som exporteras tillhör 
någon som har tillstånd till lokalt klareringsförfarande vid export med periodisk 
deklaration. 
 Om varorna lämnar EG:s tullområde från en annan medlemsstat får ett 
kommersiellt eller administrativt dokument användas i stället för blad 3 enligt vad 
som anges i 33—35 §§. Dokumentet skall dessutom innehålla följande uppgifter 
 — exportens identifieringsnummer (referensnummer) i tillståndshavarens 
bokföring, 
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 — bokföringsdag och 
 — varans order- eller fakturanummer eller annat identifieringsnummer. TFS 
2007:13. 
 
Allmänna råd 
[2659:1] Att exporterade varor tillhör en tillståndshavare som har tillstånd till lokalt 
klareringsförfarande vid export med periodisk deklaration kan lämpligen styrkas genom 
medföljande frakthandling eller annan handling där tillståndshavarens namn framgår. 
 
41 § 
[2660] Tillståndshavaren skall sammanställa en kompletterande tulldeklaration i 
periodisk form (periodisk deklaration) för alla varor som exporterats under en 
kalendermånad med stöd av tillståndet. Senast den trettonde dagen i påföljande 
månad skall den periodiska deklarationen lämnas som ett elektroniskt dokument via 
EDIFACT (meddelande UFF). 
 En periodisk deklaration skall lämnas per bestämmelseland. De uppgifter som 
den periodiska deklarationen skall innehålla framgår av bilaga B ([2882] o.f.) och av 
tillståndet till lokalt klareringsförfarande vid export. TFS 2007:13. 
 
Allmänna råd 
[2660:1] Om exportsändningarna innehåller varor som klassificeras enligt samma nummer i 
Kombinerade nomenklaturen, har samma bestämmelseland och exporteras under samma 
förfarandekod och för vilka i övrigt gäller samma villkor, bör de i den periodiska 
deklarationen sammanräknas till en enda varupost eller i övrigt så få varuposter som möjligt. 
TFS 2007:13. 
 
Komplettering och rättelse av en tulldeklaration för export  
 
42 § 
[2661] Om en exportör finner att uppgifter som lämnats i en tulldeklaration är 
ofullständiga eller felaktiga, skall han meddela detta till det tullkontor där 
tulldeklarationen har lämnats eller till det tullkontor där tullklarering har begärts, 
antingen detta görs före eller efter det att exporten skett. 
 Om tulldeklarationen har lämnats via EDIFACT och tullklarering ännu inte har 
begärts, skall meddelande om rättelse lämnas genom en ny elektronisk deklaration 
(meddelande URT) via EDIFACT. Det nya dokumentet skall ges samma tullid som 
det tidigare. En rättelse i form av ett elektroniskt dokument får bara göras av den 
som ursprungligen har överfört uppgifterna elektroniskt. 
 Om tulldeklarationen har lämnats via Tullverkets Internetdeklaration eller om 
tullklarering har begärts eller om rättelsen lämnas av annan än den som anges i 
andra stycket gäller första och femte stycket. 
 I de fall förenklat deklarationsförfarande tillämpas skall rättelse ske genom att ett 
skriftligt meddelande lämnas till Tullverket. 
 Om tulldeklarationen lämnats på enhetsdokumentet och tullklarering redan skett, 
skall därvid uppgift lämnas om vilken dag tulldeklarationen lämnades, exportörens 
organisations- eller personnummer och, om det är känt, ärendets tullid eller i annat 
fall sådana uppgifter som kan underlätta för tullkontoret att återfinna ärendet. TFS 
2007:13. 
 
Transitering efter exportklarering 
 
43 § 
[2662] Att vissa varor som deklarerats för export även måste anmälas till 
tullförfarandet transitering framgår av artikel 340c.3 [852] i förordning (EEG) nr 
2454/93. TFS 2004:3. 
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Återexport 
 
44 § 
[2663] Den som vill återexportera en icke-gemenskapsvara skall lämna en skriftlig 
anmälan om detta till övervakningstullkontoret, när varan förvaras på tillfälligt lager, 
och i annat fall till vederbörande tullkontor. 
 Anmälan om återexport skall göras på enhetsdokumentet och skall innehålla de 
uppgifter som framgår av bilaga B ([2882] o.f.). Att varor som anmälts till 
återexport i vissa fall skall anmälas till förfarandet för extern transitering framgår av 
artikel 91.1 [191] i förordning (EEG) nr 2913/92. 
 Vid återexport av icke-gemenskapsvaror som förvaras på tillfälligt lager utgör 
tulldeklarationen för tullförfarandet transitering också anmälan om återexport. 
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Tullverkets föreskrifter och allmänna råd (TFS 2007:6) om 
tillämpning av EG:s exportkontrollsystem 
 
1 § 
[2663 A] Denna författning innehåller kompletterande bestämmelser till artiklarna 
788—796e [1302—1310 D] i kommissionens förordning (EEG) nr 2454/93 av den 2 
juli 1993 om tillämpningsföreskrifter för rådets förordning (EEG) nr 2913/92 om 
inrättandet av en tullkodex för gemenskapen samt till 12 kap. Tullverkets 
föreskrifter och allmänna råd (TFS 2000:20) om tullförfaranden m.m. (tullordning) 
([2620] o.f.). 
 
2 § 
[2663 B] I denna författning förstås med 
 EU-land: land inom Europeiska unionen, 
 indirekt export: export där exporttullkontoret ligger i ett EU-land och 
utfartstullkontoret ligger i ett annat EU-land, 
 direkt export: export där exporttullkontoret och utfartstullkontoret ligger i samma 
EU-land, samt 
 EAD: exportföljedokument enligt bilaga 45c [1495 C] till förordning (EEG) nr 
2454/93. 
 
3 § 
[2663 C] Ett elektroniskt exportmedgivande är ett svarsmeddelande från 
tulldatasystemet som innehåller information om att ärendet klarerats och att 
transporten får påbörjas. Meddelandet skall också förse en elektronisk 
uppgiftslämnare med de uppgifter som krävs för att kunna skriva ut EAD. 
 
4 § 
[2663 D] Tullverket kan efter ansökan medge en godkänd exportör enligt 12 kap. 
26—32 c §§ [2645—2651 C] Tullverkets föreskrifter och allmänna råd (TFS 
2000:20) om tullförfaranden m.m. (tullordning) tillstånd att ta emot elektroniskt 
exportmedgivande. 
 Bestämmelserna i denna författning är tillämpliga för en sådan godkänd exportör 
först då den godkände exportören fått tillstånd att ta emot elektroniskt 
exportmedgivande. 
 
5 § 
[2663 E] Av artiklarna 796a—796e [1310—1310 D] i förordning (EEG) nr 2454/93 
framgår hur EAD skall användas. 
 Vid indirekt export används EAD i stället för blad 3 av enhetsdokumentet. 
 Vid direkt export från Sverige används EAD i stället för blad 3 av 
enhetsdokumentet när exportdeklarationen lämnats enligt normalförfarandet. 
 
Allmänna råd 
[2663 E:1] En godkänd exportör som fått tillstånd att ta emot elektroniskt exportmedgivande 
bör ta ut ett EAD ur sitt datasystem även vid direkt export. 
 
6 § 
[2663 F] Av artikel 796e.1 [1310 D] i förordning (EEG) nr 2454/93 framgår hur 
exporttullkontoret skall intyga varornas fysiska utförsel för deklaranten. Intygandet 
skall utfärdas i de fall deklaranten uttryckt ett önskemål därom på det sätt som 
framgår av artikel 793a.2 [1307 A] första stycket i förordning (EEG) nr 2454/93. 
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 Vid indirekt export där exporttullkontoret ligger i Sverige utfärdar 
exporttullkontoret ett sådant intyg. Intyget skall bestå av en utskrift av EAD försett 
med exporttullkontorets påskrift i fält K. Påskriften skall utgöras av tullkontorets 
stämpel som avses i Tullverkets föreskrifter (TFS 2005:26) om verkets 
myndighetsstämplar. 
 Intyget skall sändas med post till deklaranten så snart exporttullkontoret fått 
meddelande från utfartstullkontoret om att godset lämnat gemenskapens tullområde. 
 
Allmänna råd 
[2663 F:1] Om det faktiska utfartstullkontoret vid indirekt export avviker från det deklarerade 
utfartstullkontoret bör exporttullkontoret notera detta i fält K i intyget. 
 
7 § 
[2663 G] Vid direkt export från Sverige skall intyg om varornas fysiska utförsel 
utfärdas av utfartstullkontoret genom en påskrift på EAD eller på baksidan av blad 3 
av enhetsdokumentet enligt artikel 793a.2 [1307 A] i förordning (EEG) nr 2454/93. 
 
8 § 
[2663 H] Bestämmelserna i 12 kap. 8 § [2627] Tullverkets föreskrifter och allmänna 
råd (TFS 2000:20) om tullförfaranden m.m. (tullordning) är inte tillämpliga vid 
indirekt export. 
 
9 § 
[2663 I] En tulldeklaration för export får rättas i enlighet med bestämmelserna i 12 
kap. 42 § [2661] Tullverkets föreskrifter och allmänna råd om tullförfaranden m.m. 
(tullordning). 
 Rättelse av en tulldeklaration avseende indirekt export där exporttullkontoret 
ligger i Sverige och där klarering redan skett kan endast göras skriftligen på 
enhetsdokumentet och efter kontakt med exporttullkontoret.  
 Uppgift om vilken dag den ursprungliga tulldeklarationen lämnades, exportörens 
organisations- eller personnummer och ärendets tullid skall lämnas då rättelsen 
begärs. 
 
Allmänna råd 
[2663 I:1] Om exporttullkontoret fått meddelande om utförselresultat från utfartstullkontoret 
som innebär att utfartstullkontoret genomfört en fysisk kontroll bör eventuell rättelse i 
tulldatasystemet föregås av en närmare utredning av omständigheterna. 
 
 
[2663 J] Denna författning träder i kraft den 17 maj 2007. 
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